

কালের কণ্ঠ

নির্ধারিত সময়ের আগেই প্রাইম ফাস্ট ইউনিট ফান্ডের বিক্রি শেষ

নিজস্ব প্রতিবেদক

নির্ধারিত সময়ের এক সপ্তাহ আগেই বেশরকারি খাতের দেশের প্রথম ওপেন অ্যান্ড মিউচুয়াল ফান্ড 'প্রাইম ফাইন্যান্সিয়াল ফাস্ট ইউনিট ফান্ড'-এর ২০ লাখ ইউনিট বিক্রি হয়ে গেছে। গত ৩১ অক্টোবর ২০ কোটি টাকার এ ফান্ডের সব ইউনিট বিক্রি শেষ হয়। গতকাল ফান্ডের পরিচালনা প্রতিষ্ঠান প্রাইম ফাইন্যান্স অ্যাসেট ম্যানেজমেন্ট কম্পানি এসব তথ্য জানায়।

প্রাইম অ্যাসেট ম্যানেজমেন্ট কম্পানি জানায়, ইউনিটের ৮১ শতাংশ কিনেছেন প্রাতিষ্ঠানিক বিনিয়োগকারীরা। বাকি ১৯ শতাংশ কিনেছেন ব্যক্তিগত বিনিয়োগকারীরা। এই ফান্ড বিনিয়োগকারীদের মধ্যে ব্যাপক সাড়া ফেলেছে বলে দাবি করে সংবাদ সম্মেলনে আরো জানানো হয়, ট্রাস্টির অনুমোদন সাপেক্ষে ১ ডিসেম্বর থেকে নিয়মিত ক্রয়-বিক্রয়ের জন্য ফান্ডটি আবার উন্মুক্ত করে দেওয়া হবে। প্রসঙ্গত, ক্লোজ এন্ডেড মিউচুয়াল ফান্ড একটি নির্দিষ্ট আফে সীমাবদ্ধ থাকে। তবে ওপেন এন্ডেড মিউচুয়াল ফান্ডের তহবিলের কোন সীমারেখা নেই। আবার এটি ইউনিট হোল্ডারদের ইচ্ছা অনুযায়ী যতদিন ইচ্ছা চালানো যাবে। বাংলাদেশে নতুন হলেও বিশ্বের বিভিন্ন দেশে এটি প্রচলিত। রাজধানীর কারওয়ান বাজারের একটি হোটেলে আয়োজিত সংবাদ সম্মেলনে প্রাইম ফাইন্যান্স অ্যাসেট ম্যানেজমেন্ট কম্পানির ব্যবস্থাপনা পরিচালক ও প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা মঈন আল কাশেম বলেন, 'নতুন কোন পণ্য বাজারে এলে দেশের শেয়ার বাজারের বিনিয়োগকারীরা আগ্রহের সঙ্গে গ্রহণ করেন। এক সপ্তাহ আগেই আমাদের সব ইউনিট বিক্রি হয়ে যাওয়া এর একটি উদাহরণ। আমরা এই ফান্ড বিক্রির জন্য তেমন প্রচার চালাইনি। গণভাবে প্রচার চালালে বিনিয়োগকারীদের আগ্রহ আরও বেশি হতো।'

তিনি জানান, প্রাতিষ্ঠানিক বিনিয়োগকারীরা বেশি ইউনিট কিনেছেন। তাঁদের মধ্যে সবচেয়ে বেশি ইউনিট কিনেছে ফারইস্ট ইসলামী লাইফ ইনস্যুরেন্স কম্পানি। তারা মোট পাঁচ কোটি টাকার ইউনিট কিনেছে। এ ছাড়া সরকারি প্রতিষ্ঠান ইনভেস্টমেন্ট করপোরেশন অব বাংলাদেশও (আইসিবি) ইউনিট কিনেছে বলে জানান মঈন আল কাশেম। গত ২৬ সেপ্টেম্বর প্রাইম ফাইন্যান্সিয়াল ফাস্ট ইউনিট ফান্ড বিক্রি শুরু হয়। উদ্বোধনী দিনেই এক কোটি ৫২ লাখ ১০ হাজার টাকার এক লাখ ৫২ হাজার ১০০ ইউনিট বিক্রি হয়। সংবাদ সম্মেলনে প্রাইম ফাইন্যান্স অ্যাসেট ম্যানেজমেন্ট কম্পানি লিমিটেডের হেড অব ফাইন্যান্স মো. হাসান ঈমাম, হেড অব ফান্ড ম্যানেজমেন্ট মইনুল ইসলামসহ শীর্ষ কর্মকর্তারা উপস্থিত ছিলেন।